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SPRÁVA O ČINNOSTI 
OBČIANSKEHO ZDRUŽENIA PRO VILLA QUIRINI 

ZA ROK 2025 
 
 
 Činnosť OZ Pro villa Quirini  bola v roku 2025 zameraná na realizáciu 
programu schváleného na zasadnutí členskej rady dňa 22.2.2025. Môžeme 
konštatovať, že z desiatich úloh sme sedem splnili, jednu sme splnili 
čiastočne a dve sme nesplnili. V ďalšej časti budeme o realizácii informovať 
podrobne.  

 Podarilo sa nám vykonať viaceré práce na budovaní areálu v lokalite 
Krížne cesty pri kaplnke Panny Márie. Z areálu by sme chceli urobiť duchovné 
a turistické miesto nie len pre obyvateľov našej obce, ale aj pre turistov, ktorí 
lokalitou prechádzajú peši, alebo na bicykloch po náučnom chodníku na 
Sans Souci. Realizovali sme tieto práce:  

a) Inštalácia turistickej mapy Slovenský raj. Samotnú mapu sme zakúpili 
ešte v roku 2024. V mesiaci apríl sme zhotovili na mapu prístrešok 
a následne sme ho zabudovali do terénu. Prístrešok zhotovil pán Jozef 
Pollák s pomocníkmi: Jozefom Pollákom ml. a Miroslavom Pollákom. 
Kotvenie prístrešku zhotovil Jozef Duľa, Vojtech Köver a Ján Dravecký. 
Od 17. apríla slúži mapa svojmu účelu.  

b) Prístrešok na drevo. Na začiatku turistickej sezóny sme upravili 
ohnisko pri turistickom prístrešku a zhotovili prístrešok na drevo – 
drevárničku. Aj na tejto stavbičke pracovali Jozef Pollák st., Jozef Pollák 
ml. a Miroslav Pollák. Drevárnička umožní skladovať drevo na ohnisko 
v suchom prostredí a prispieva k udržiavaniu poriadku pri ohnisku. 

c) V súvislosti s organizovaním podujatí pri kaplnke s väčším počtom 
účastníkov sa ukázala potreba vybudovať suchú toaletu. Aj tento 
objekt sme postavili a dali do prevádzky v mesiaci jún. Zemné práce 
vykonali Jozef Duľa, Miroslav Korba, Marek Tremko a Ján Dravecký, 
drevenú stavbu zhotovil a na mieste inštaloval Jozef Pollák st. 
a Miroslav Pollák. V októbri sme na strom osadili nádobu na úžitkovú 
vodu na umývanie rúk.  

d) Odpadkové koše. S cieľom udržiavať poriadok pri ohnisku a zabezpečiť 
zber odpadu sme v októbri zhotovili a na miesto osadili dva odpadkové 
koše na zber triedeného odpadu. Koše vyrobil pán Jozef Pollák st.  

e) Grilovací rošt na ohnisku. Ešte na začiatku turistickej sezóny sme 
zakúpili a do ohniska zabudovali grilovací rošt.  
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f) Dňa 24. apríla 2025 sme mohli konštatovať, že sa podarilo zhotoviť 
dlažbu na terase pred kaplnkou Panny Márie. Materiál na jej zhotovenie 
bol zakúpený z prostriedkov občianskeho združenia. Práce vykonali 
naši členovia a podporovatelia: Vojto Köver, Janko Kandra, Marek 
Tremko, Jožo Pollák 17, Ing. František Lesňák, Peter Slejzak a Jožo 
Duľa. Odborné práce na zhotovení dlažby vykonali Pavol Lojko a Slavo 
Slanina z Dlhých Stráži. Dopravu materiálu zabezpečil Miroslav 
Dravecký a Matúš Faltin. Ďakujeme pánovi starostovi za poskytnutie 
obecného traktora. 

g) V mesiaci november sme v lokalite Krížne cesty vysadili cca 35 nových 
stromčekov. Pán Peter Pollák č. 18 zabezpečil sadenice jedle bielej 
a sám ich vysadil v teréne. Vysadením stromčekov sme obohatili 
existujúce druhy o nový druh, ktorý prispeje k estetizácii lokality.  

h) o bežnú údržbu celého areálu počas roka a kosenie trávnika sa starali 
Vojtech Köver, Ján Dravecký a pri príprave fatimskej soboty 4. októbra 
aj Vincent Pollák.   

Našim zámerom bolo dokončiť úpravu prístupovej cesty do lokality Krížne 
cesty. S pomocou pána Repaského, majiteľa stavebnej firmy, sme dokončili 
úpravu násypu makadamu dovezeného v jeseni v roku 2024. V apríli sme 
rokovali sme s pánom riaditeľom Správy a údržby ciest Prešovského 
samosprávneho kraja – oblasť Poprad, pánom Mariánom Polomským 
a pánom starostom obce Kurimany. Bolo nám prisľúbené, že nám SaÚC PSK 
dodá na úpravu cesty frézovaný materiál z ciest, ktoré budú opravovať. 
Bohužiaľ, aj napriek urgenciám, nám materiál nebol dodaný, a tak sme cestu 
definitívne neupravili. Máme prísľub na dodávku materiálu v tomto roku. 
Medzitým nastala zmena vo funkcii riaditeľa oblasti Poprad, poverenou 
zastupovaním riaditeľa je Ing. Monika Ringerová, preto sa bude potrebné čo 
najskôr s novým vedením podniku kontaktovať.    

 Už tradične, v zmysle memoranda účastníkov slávnosti požehnania 
kaplnky Panny Márie, sme aj v roku 2025 zorganizovali v spolupráci 
s Ružencovým bratstvom pri kostole sv. Kvirína dva krát fatimskú sobotu pri 
kaplnke, a to 4. mája a 4. októbra. V spolupráci a s podporou levočského 
dekana a farára ThDr. Petra Majchera bol poverený viesť pobožnosť 
fatimskej soboty pán kaplán d. p. Dávid Holubčík. Aj vďaka jeho službe malo 
približne 70 účastníkov bohatý duchovný zážitok. Fatimskú sobotu 4. 
októbra sme spojili s poďakovaním za 60 rokov života nášho rodáka, Pátra 
Quirina Barníka, tiež člena nášho občianskeho združenia. Na slávnosti 
koncelebroval vdp. Peter Majcher, levočský dekan, pri obradoch účinkoval 
Spevácky zbor slovenských učiteľov, ktorý zabezpečil pán Milan Pollák. Po 
slávnostnej sv. omši boli všetci pozvaní na guláš, ktorý varila pani Mária 
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Gejdošová a Drahomíra Slejzáková. Poďakovanie si zaslúži každý, kto 
pomohol a svojou službou prispel ku zdarnému podujatiu. Zvlášť účastníkov 
zaujal medovník v tvare našej kaplnky, ktorý piekli naše členky Marcela 
Duľová, Katka Polláková, Mária Polláková, Justina Novotná a Veronika 
Dravecká.  

 Máme záujem na tom, aby kaplnka nebola opusteným miestom, preto 
sme sa snažili organizovať modlitbové stretnutia. Konali sa 

 v sobotu 5. júla – v čase konania púte na Mariánsku horu v Levoči 
 na sviatok Nanebovzatia Panny Márie 15. augusta 
 na sviatok sedembolestnej Panny Márie 15. septembra 
 na sviatok Narodenia Pána 25. decembra   

Na týchto stretnutiach sa zúčastňovalo 10 až 20  účastníkov.   

 Počas leta bola lokalita Krížne cesty často navštevovaná a vzhľadom 
k vytvoreným podmienkam aj využívaná na posedenia rodín a iných skupín 
pri grilovačke. Vybudovali sme domček, v ktorom sme umiestnili knihu 
návštev. Potešilo nás, že za pomerne krátky čas, od augusta do novembra 
bolo do knihy zapísaných 17 záznamov. Vo všetkých zápisoch sú pozitívne 
hodnotenia lokality, čo nás samozrejme teší. Na jar opäť dáme knihu návštev 
k dispozícii pre zápisy.  

 V zmysle plánu podujatí sme 13. decembra 2025 uskutočnili Autorský 
večer s Pavlom Hricom v spolupráci s Knižnicou Jána Henkela v Levoči a jej 
pani riaditeľkou Mgr. Jankou Dolanskou, ktorá viedla rozhovor s Pavlom 
Hricom, autorom básnickej zbierky Smrť šeky neberie. Potešila nás početná 
účasť a záujem o podujatie. V programe sa tiež predstavili mladí hudobníci – 
syn pána Hrica Artur Hric, Klárka Polláková, Mgr. Milan Pollák a Andrej 
Pollák. Na záver večera bola predstavená nová publikácia V službe 
kresťanských škôl, ktorú vydalo občianske združenie. Uviedol ju jej autor Dr. 
Ján Dravecký. Vyšla v náklade 300 ks, je brožovaná, má 84 strán. Povinné 
výtlačky sme zaslali do Národnej knižnice v Martine a do Univerzitnej 
knižnice v Bratislave. Kniha je nepredajná, k dnešnému dňu sme rozdali 160 
výtlačkov. Knihu sme tiež poslali do niektorých relevantných inštitúcií – do 
Knižnice Jána Henkela v Levoči, do Diecézneho archívu v Sp. Podhradí, na 
Obecný úrad v Bojnej a inde.  

 V novembri 2025 sme u štátneho notára zaregistrovali naše občianske 
združenie ako prijímateľa 2 % z dane zo mzdy na rok 2026. Ako je v správe 
o hospodárení, prostriedky získane z 2 % z dane tvoria významný príjem do 
rozpočtu združenia. V roku 2025 nám svoje 2 % poukázalo 11 daňovníkov, 
ich mená uvádzame v správe o hospodárení. 
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 Počas celého roka bola priebežne aktualizovaná webová stránka 
nášho občianskeho združenia www.pro-villa-quirini.sk. Administráciu 
stránok zabezpečuje Mgr. Miroslav Dravecký. K propagácii združenia a jeho 
činnosti prispela aj vianočná pohľadnica, ktorú sme vyhotovili vo vlastnej 
réžii. Viac ako 100 ks pohľadníc bolo poskytnutých záujemcom, viacerí nám 
recipročne prispeli na činnosť finančným darom. Začiatkom mesiaca január 
2026 sme vypracovali INFOLIST a spolu s tlačivom – žiadosťou na 
poukázanie 2 % z dane z príjmu sme  v počte 80 ks distribuovali do poštových 
schránok obyvateľom obce Kurimany.       

Ako sme v úvode uviedli, niektoré z plánovaných úloh neboli splnené. 
Nezrealizovali sme poznávací zájazd do Južných Čiech pre nedostatočný 
záujem. Program zájazdu s cenovou ponukou bol rozposlaný e-mailom 
a prostredníctvom sms správ, no na našu ponuku reagoval iba jeden 
záujemca (Miroslav Korba). Druhá nesplnená úloha súvisela s nedostatkom 
finančných prostriedkov na jej realizáciu. Plánovali sme uskutočniť kultúrno-
zábavné popoludnie Pod lipou v Kurimanoch. Na krytie nákladov súvisiacich 
s podujatím sme nemali dostatok finančných prostriedkov. V mesiaci január 
2026 sme podali na Úrad Prešovského samosprávneho kraja v Prešove 
žiadosť o dotáciu vo výške 2000 € na rok 2026 na projekt Pod lipou 
v Kurimanoch. (Termín podávania žiadostí je do 1.2.2026).         

 

Navrhované úlohy na rok 2026:  

 pokračovať v úprave lokality Krížne cesty;  
o v roku 2026 inštalovať  informačnú tabuľu o sieti mariánskych 

pútnických miest v Európe (súčasťou ktorej je aj Mariánska hora 
v Levoči). Kaplnka Panny Márie je na náučnom turistickom 
chodníku Kurimany – Sans Souci, informačný panel môžu tak 
sledovať a informáciu získať prechádzajúci peší aj cykloturisti 
ako aj všetci návštevníci lokality. 

o pracovať na výtvarnom a architektonickom riešení umiestnenia 
informačných panelov zobrazujúcich tajomstvá posvätného 
ruženca 

o doplniť svetelnú výzdobu solárnymi LED svietidlami (pozdĺž 
schodov, okolo kaplnky...)  

o zabezpečiť pravidelnú údržbu areálu (jarné upratovanie, kosenie 
trávnika, zimná údržba, kvetinová výzdoba v kaplnke a pri 
kaplnke)   

 dokončiť úpravu prístupovej cesty do lokality; v spolupráci s Obcou 
Kurimany a jej pánom starostom a so SÚC PSK – oblasť Poprad 
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zabezpečiť frézovací asfaltový materiál, zabezpečiť prepravu do 
lokality a následne aplikáciu materiálu na cestu 

 zrealizovať 2. ročník podujatia Pod lipou v Kurimanoch ako prostriedok 
na stretnutie obyvateľov obce, rodákov obce a všetkých, ktorí majú 
vzťah k obci Kurimany.  

 Z príležitosti 250. výročia zriadenia Spišskej diecézy uskutočniť 
akadémiu s cirkevným historikom (v kultúrnom dome, alebo 
v miestnom kostole)  

 Uskutočniť umelecké vystúpenie hercov Divadla J. G. Tajovského zo 
Zvolena o živote slovenského prozaika, dramatika, básnika, redaktora, 
učiteľa, úradníka a politika Jozefa Gregora Tajovského. Vo vystúpení sa 
predstavia herci, manželia Daniel a Dominika Výrostekovci. Daniel – 
syn Helenky Výrostekovej, rod. Draveckej – rodáčky z Kurimian.       

 Pripraviť a zrealizovať večer spomienok na ochotnícke divadlo 
v Kurimanoch s pozvaním ešte žijúcich divadelných ochotníkov 
z obce.  

 Pripraviť a zrealizovať prednášku o Turínskom plátne, jednej 
z najvzácnejších kresťanských relikvií. 

 Pripraviť a zrealizovať Trojkráľový večer (5. januára 2026)  
 Pripraviť program poznávacieho zájazdu po Južných Čechách, 

vypracovať rozpočet a zistiť záujem o zájazd. V prípade dostatočného 
záujmu zájazdy zrealizovať.  

 

 

 

V Kurimanoch 7.2.2026  

 

 

      PaedDr. Ján Dravecký 

      Predseda OZ  

 

 

 

      


